观

## 16条全国避暑旅游路线发布

## 榆社云竹湖入列"京北燕晋·避暑走廊"路线

本报讯 (记者 张凯鹏) 7月2日,记者从市文化和旅游局获悉,在2025年全国暑期文化和旅游消费季主场活动中,中国气象局发布了16条全国暑期避暑旅游路线。榆社云竹湖风景区人列"京北燕晋·避暑走廊"路线。

"京北燕晋·避暑走廊"路线串联的景点包括:承德避暑山庄—北京雾灵西峰—张家口草原天路—大同云冈石窟—朔州金沙植物园—忻州雁门关景区—太原晋祠—晋中榆社县云竹湖风景区—长治太行山大峡谷国家森林公园

一晋城王莽岭风景区。

据了解,中国气象局以科学客观技术评价指标与多元分析机制,充分考虑推荐路线的避暑资源优势和区位优势,确定了16条兼具清凉属性与旅游价值的全国避暑旅游推荐路线。本次推荐还充分考量了各地交通的便捷程度,力求区域分布均衡合理,并结合生态环境的独特优势、旅游资源的丰富程度以及游客的个性化需求,丰富旅游体验。

榆社云竹湖是华北地区为数不多的高山湖泊,有着夏无酷暑、冬无严寒

的优越气候,具备享誉全球的化石沉 淀,形成了"高山湖泊、岸线蜿蜒、最美 峡湾、土林奇观"的生态景观。

作为榆社县优质的发展资源,经过多年探索,云竹湖于2016年创建成为省级旅游度假区,2021年被省委赋予"山西好风光·最美云竹湖"的金字招牌。2024年以来,云竹湖国家级旅游度假区创建深人推进,通过文旅部线上评价,纳入省市文旅新IP体系。今年,榆社县云竹湖更是人选山西省首批幸福河湖,为游客提供了一个更加官居官游的度假环境。

榆社县下赤土村跻身"全国文明村镇"行列

## 文明之花绽新颜 振兴之路谱华章



本报讯 (记者 王爱媛) 近日,第七届全国文明村镇名单揭晓,榆社县下赤土村凭借扎实的文明创建成果脱颖而出,成功跻身"全国文明村镇"行列。

这个位于榆社县东南23公里处的小村落,秉持"文明兴村、实干筑梦"理念,以党建为引领,从环境整治到乡风培育,从文化传承到民生改善,实现了乡村由内而外的美丽蝶变。

多年来,下赤土村以文明创建为抓手,走出了一条特色振兴之路。在文明创建进程中,下赤土村全体党员带头签订"文明创建承诺书",组建"党员先锋队"和"志愿服务岗",活跃在环境整治、助困帮扶、矛盾调解等一线。在人居环

境整治行动中,党员以实际行动带动村 民积极参与,形成了文明创建共建共享 的良好氛围。

乡村要振兴,环境须先行。下赤土村聚焦基础设施升级和环境精细管护,全力打造宜居家园。在基础设施建设方面,实施旧村改造工程,修建水库保障农田灌溉,修复完善水利设施,新建生产路畅通农村生产交通。整治村外河道,铺设面包砖美化河岸,加装安全护栏。多方筹资硬化拓宽村内道路2.4公里,彻底解决村民"出行难"问题。在环境管护上,建立"户分类、组收集、村转运"的垃圾处理机制,配备2名专职保洁员,划分卫生责任区,确保垃圾日产日清。开展"美丽庭院"评选

活动,引导村民种花植绿,如今全村绿化率超过96%,村容村貌焕然一新。此外,该村还划定生态保护红线,守护周边山水林田湖草生态资源,厚植乡村绿色发展底色。

乡风文明是乡村振兴的灵魂。下 赤土村通过树立榜样、深化文明实践, 让文明新风深人人心。村里开展"文明 家庭""道德模范""身边好人"等评选 活动,经自荐、互评、公示等环节,表彰 先进典型10户24人,用身边榜样激励 村民向上向善。依托新时代文明实践 站,围绕理论宣讲、科普宣传、文化惠民 等主题,年均开展志愿服务活动20场 (次)。农忙时,"助农服务队"帮助村 民抢收庄稼;寒暑假,"爱心支教团"辅 导留守儿童学业,文明实践活动覆盖村 民生活方方面面,有效提升了村民文明 素养。

为丰富村民精神文化生活,下赤土村大力繁荣乡土文化。建成集文化演出、图书阅读、技能培训等功能于一体的文化礼堂,配套藏书2400册的农家书屋和400平方米的健身广场,定期组织红色电影展映、读书分享会、趣味运动会等活动,使其成为村民的"精神家园"。同时,该村还深入挖掘舞龙舞狮、传统手工艺等民俗文化,成立民俗表演队和手工艺作坊,举办民俗文化节、丰收庆典等活动,推动非遗技艺传承与文旅融合发展,让古老民俗焕发出新的生机与活力。

如今的下赤土村,文明之花处处绽放,乡村治理高效有序,村民安居乐业、 向善向美。

## 奋进新征程 建功新时代

本报讯 (记者 史俊杰) 日前, 榆次区新建西社区党委在晋华中学举 办"奋进新征程,建功新时代"七一系列 活动。

活动伊始,全体党员举起右拳,重温人党誓词,激昂的誓言唤醒党员们人党的初心,进一步坚定了大家为党的事业奋斗终身的决心。

随后,街道包社区领导为党员同志 们讲授了专题党课,通过深入浅出讲 解,为广大党员明确了行动方向。

"光荣在党50年"纪念章颁发仪式同时展开,这既是对老党员50年忠诚奉献的敬重与肯定,更是激励全体党员赓续精神血脉的重要举措,各位老党员纷纷表示将永葆政治本色,继续发挥余热。

活动还邀请榆次区消防救援大队的宣讲员亲临现场,为大家进行消防安全知识普及,实用的灭火技巧、逃生要领,成为守护家庭安全的宝贵财富。

活动结束后,与会党员纷纷表示,在共同回顾党的光辉历程、感悟革命精神的同时,进一步坚定了勇担新使命、建功新时代的信念和决心。

本报讯 (记者 武玲芳) 近日, 平遥县朱坑乡组织开展了学习运用"千万工程"经验重点工作观摩活动。乡村干部实地走访观摩青村、庄则、朱坑、青村、自营村、庄则、朱坑、青村、色工作,在相互学习、取长补短中为乡村振兴注入强劲动力。

今年以来,平遥 县朱坑乡持续学习运 用"千万工程"经验, 紧紧围绕乡村振兴主 战场,以产业兴旺作 为发展引擎、以宜居 宜业作为建设标尺、 以基层善治作为重要 抓手,全力构建和美 乡村新图景。

动,提升干部的认知水平;通过严格考核,让各项要求人脑人心;通过开展义务劳动等活动,教育引导群众积极参与,持之以恒、久久为功,全力推进美丽乡村建设。"

观摩活动结束后,乡村干部 还一同参加了徒步活动。大家 纷纷表示,要将此次观摩活动作 为新的起点,振奋精神、真抓实 干,为全乡打造生产高效、生态 宜居、生活富裕的现代化乡村共 同体贡献自己的力量。

朱坑村党委书记、村委会主任卜晓成说:"我们将围绕三线整治、村容村貌、常态化管理等方面开展工作,努力打造一个美丽、祥和的村庄。"

某保洁公司负责人郝志强 也表态:"我们会认真总结过去 的不足之处,积极开拓创新,制 定新的工作计划,推出新的工作 举措,不断提高服务水平,提升 服务质量,以创建卫生乡镇为目 标,交上一份满意的答卷。"

